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االترتیيبیية االمنفعة لسلسلة إإضافیية تمارریين  

𝑇𝑈: االتالي االشكل تأخذ ما لمستھهلك إإشباعع دداالة أأنن بافترااضض: وولللأاا االتمریين =   𝑋𝑌 ،أأنن علمت إإذذاا٬  :  
𝑅 = 2400,𝑃! = 40,𝑃! = 80 

   :االمطلوبب
؟إإشباعع أأكبر االمستھهلك لھهذاا تحقق تياال االكمیياتت أأحسب .1  
 وواالأثر االاحلالي االأثر بیين االعواامل٬، بقیية ثباتت مع 10 حووأأصب تغیير Y ةاالسلع سعر أأنن نفترضض .2

؟االنتیيجة ااشرحح ثم االدخلي  
ددنیيا؟ سلعة سعر یيرتفع عندما االأثراانن یيعمل كیيف إإشرحح .3  

 

𝑇𝑈ْ :االتالي االشكل تأخذ Yوو X للسلعتیين ما مستھهلكل االاشباعع دداالة أأنن بافترااضض: نياالثا االتمریين =

(𝑋!/!𝑌!/!)  

:االمطلوبب  
ثابتة؟ االأسعارر ووتبقى R االدخل یيتغیير عندما االدخل ـ ستھهلاككاا منحنى حددد .1  
؟!𝑃   وو R من كل ثباتت مع!𝑃   یيتغیير عندما سعر ـ ااستھهلاكك منحنى معاددلة حددد .2  

 
 

𝑇𝑈: االتالي االشكل تأخذ ما لمستھهلك إإشباعع دداالة أأنن بافترااضض :االثالث االتمریين = 8𝑋!𝑌  

:االمطلوبب  

𝑅: أأنن علمت إإذذاا .1 = 60,𝑃! = 40,𝑃! =  تحقق االتي االمثلى االإستھهلاكیية االتولیيفة أأووجد 10
االمحصلة؟ االكلیية االمنفعة حجم ووحددد إإشباعع؟ أأكبر االمستھهلك لھهذاا  

𝑇𝑈: أأنن علمت إإذذاا .2 = 64  ,𝑃! = 40,𝑃! =  عدللماال ووأأحسب االسوااء؟ منحنى معاددلة حددد   10
یيقتیين؟ربط االتوااززنن نقطة عند للللإحلا االحديي  

 Y على االطلب معاددلة حددد االعواامل٬، بقیية ثباتت مع 2 ووأأصبح تغیير Y االسلعة رسع أأنن نفترضض .3
االمنحنى؟ ووااررسم  

   ؟Yوو X للسلعتیين أأنجل منحنى أأررسم ؟R=120 أأصبح إإذذاا Yوو X للسلعتیين االجدیيدةة االتولیيفة أأووجد .4
: االحل  

:2االتمریين ررقم  
𝑇𝑈 = 𝑥𝑦, 𝑅 = 2400  , 𝑃! = 40    , 𝑃! = 80 

االتي تحقق للمستھهلك أأكبر إإشباعع:.  حسابب االكمیياتت 1  
لدیينا دداالة لاغراانج من االشكل االتالي:  

𝐿 = 𝑇𝑈 + 𝜆(𝑅 − 𝑥  𝑃! − 𝑦  𝑃!) 
𝐿 = 𝑥𝑦 + 𝜆(2400 − 80𝑥   − 40𝑦) 

نحسب االمشتقاتت االجزئیية االأوولى:  
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𝜕𝐿
𝛿𝑥

= 0 ⇒ 𝑦 − 80𝜆 = 0     ⇒   𝜆 =
𝑦
80
………… (1) 

𝜕𝐿
𝜕𝑦

= 0 ⇒ 𝑥 − 40𝜆 = 0     ⇒   𝜆 =
𝑥
40
………… (2) 

𝜕𝐿
𝜕𝜆

= 0 ⇒ 2400 − 80𝑥 − 40𝑦 = 0  ………… (3) 

(1) = (2) ⇒
𝑦
80

=
𝑥
40
  ⇒   𝑦 =

80𝑥
40

    ⇒ 𝑦 = 2𝑥  ………… (4) 
نجد: (3) في (4) نعوضض  

2400 − 80𝑥 − 40 2𝑥 = 0 ⇒ 2400 − 160𝑥 = 0 
⇒ 𝒙 = 𝟏𝟓 

𝑦نجد: (4) في xقیيمة  بتعویيض = 2𝑥     ⇒ 𝒚 = 𝟑𝟎  
 (Y)ووحدةة من االسلعة  30وو  (X)ووحدةة من االسلعة  15االكمیياتت االتي تحقق أأكبر إإشباعع للمستھهلك ھھھهي وومنھه 

:ـووذذلك عند مستوىى إإشباعع یيقدرر ب   
𝑇𝑈 = 𝑥𝑦 ⇒ 𝑇𝑈 = 15×30   ⇒ 𝑻𝑼 = 𝟒𝟓𝟎  𝑼𝑼 

𝑷𝒚 . تبیيانن االأثر االإحلالي وواالأثر االدخلي مع شرحح االنتیيجة في حالة2 = :مع ثباتت باقي االعواامل 𝟏𝟎  

أأثر إإحلالي ووأأثر االدخل. ٬،ووحدااتت نقدیية معناهه ووجودد أأثراانن 10وویيصبح  (Y)ما یيتغیير سعر االسلعة عند  
ووھھھهذاا یيعني: )450(: یيبقى على نفس االمستوىى من االإشباعع أأيي ثر االإحلاليأأ.  االأ  

𝑇𝑈 = 𝑥. 𝑦
𝑇𝑈 = 450     ⇒ 𝑥𝑦 = 450 

لدیينا شرطط االتوااززنن:   
−𝜕𝑦
𝜕𝑥

=
𝑃!
𝑃!
    ⇒

−𝜕𝑦
𝜕𝑥

=
80
10

= 8 

𝑥. 𝑦 = 450     ⇒ 𝑦 =
450
𝑥

 
−𝜕𝑦
𝜕𝑥

=
450
𝑥!

 
−𝜕𝑦
𝜕𝑥

= 8⟺
450
𝑥!

= 8 ⇒ 8𝑥! = 450 ⇒ 𝒙 = 𝟕.𝟓 

𝑦 =
450
𝑥

⇒ 𝒚 = 𝟔𝟎 
𝑇𝑈 = 7.5×60 ⇒ 𝑻𝑼 = 𝟒𝟓𝟎  𝑼𝑼 

 
حیيث یيخفض االمستھهلك  )450(یيعمل االأثر االإحلالي على االإبقاء على نفس االمستوىى من االإشباعع  االشرحح:
 60ووحدةة إإلى  30من ( (Y)ووحدةة) وویيرفع من إإستھهلاكھه للسلعة  7.5ووحدةة إإلى  15من ( (X)االسلعة  من

ووحدةة).  
: ھھھهناكك ططریيقتانن لإیيجادد االأثر االدخليبب. االأثر االدخلي  

𝑅  :            / قیيد االدخل وواالمیيزاانیية1طط = 𝑥𝑃! + 𝑦𝑃! ⇒ 2400 = 15 80 + 𝑦(10)  
⇒ 𝒚 = 𝟏𝟐𝟎 

/ مضاعف لاغراانج:2طط  
𝐿 = 𝑥𝑦 + 𝜆(𝑅 − 𝑥𝑃! − 𝑦𝑃!) 
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𝜕𝐿
𝜕𝑥

= 0 ⇒ 𝑦 − 𝜆𝑃! = 0 ⇒ 𝜆 =
𝑦
𝑃!
………… (1) 

𝜕𝐿
𝜕𝑦

= 0 ⇒ 𝑥 − 𝜆𝑃! = 0 ⇒ 𝜆 =
𝑥
𝑃!
………… (2) 

𝜕𝐿
𝜕𝜆

= 0 ⇒ 𝑅 − 𝑥𝑃! − 𝑦𝑃! = 0…………… . (3) 

(1) = (2) ⇒
𝑦
𝑃!
=
𝑥
𝑃!
⇒ 𝑦 =

𝑃!𝑥
𝑃!

⇒ 𝑦 = 8𝑥… (4) 

:نجد (3) في (4) نعوضض  
2400 = 80𝑥 + 10 8𝑥 ⇒ 𝒙 = 𝟏𝟓 

⇒ 𝒚 = 𝟏𝟐𝟎 
 

ووحدةة ددوونن االتغیيیير في االسلعة  90 ـنخفض سعرھھھها بإإ: االأثر االدخلي یيعمل على ززیياددةة االكمیية االتي االشرحح
االأخرىى.  

 
:. شرحح آآلیية عمل االأثراانن في حالة ااررتفاعع سعر سلعة ددنیيا3  

↓:االأثر االإحلالي 𝑄⟵ 𝑃 ↑  
↑:االأثر االدخلي 𝑄⟵ 𝑃 ↑  

أأنن االأثراانن یيعملانن في ااتجاھھھهانن متعاكسانن في حالة االسلع االدنیيا. أأيي  
عندما یيرتفع سعر االسلعة االدنیيا فإنن االأثر االإحلالي یيعمل على تخفیيض االكمیية االمطلوبة من ھھھهذهه االسلعة 

االتي إإنخفض سعرھھھها بیينما یيعمل االأثر االدخلي على ززیياددةة االطلب علیيھها.  
 
 


